

EL DIA

En el Imperio Español no habrá más que una voz: La del Caudillo, y una obediencia inmediata, que nos llenará de orgullo.

PERIODICO DE LA MAÑANA

AJUNTAMENT DE PALMA
BIBLIOTECA MUNICIPAL

Año XVII.—Núm. 4.949

Palma de Mallorca.—Miércoles 26 de Mayo de 1937 1.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Las posiciones alcanzadas en el frente de Vizcaya en los días anteriores han sido mejoradas y consolidadas por nuestras gloriosas fuerzas

En dicho frente se han pasado a nuestras filas 70 milicianos con armamento

En el sector de Dima se han presentado 263 personas y 251 en el de Lemona.—En Asturias y León también se han pasado milicianos con armamento en nuestras filas.—Por nuestros antiaéreos ha sido derribado un avión enemigo.—En los demás frentes pocas novedades

NOTICIAS OFICIALES

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 25 de Mayo de 1937

EJERCITO DEL N.º

Frente de Aragón: Sin novedad.
Frente de Vizcaya: Nuestras tropas han mejorado y consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores. Habiéndose pasado a nuestras filas en el día de hoy en este frente 70 milicianos con armamento. En el sector de Dima se han presentado 263 personas y por Lemona, 251.
Frente de Santander: Sin novedad.
Frentes de Asturias y León: Se han presentado 12 milicianos con armamento y 9 sin él.
Frentes de Madrid, Avila y Soria: Sin novedad.

EJERCITO DEL S.º

Tiroteos en todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 12 milicianos con armamento y 2 pal-sanos.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION:
En el aire, ha sido derribado por uno de nuestros antiaéreos, un avión enemigo.
Salamanca 24 de Mayo de 1937.
De orden de S. E.
El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El glorioso Ejército Nacional lleva la ventaja en todos los frentes

En todo el territorio rojo, especialmente en Cataluña, se agrava la situación por negarse los milicianos a ir al frente de combate

En el frente de Madrid, de cada día aumentan los milicianos que se pasan a nuestras filas admirándose del orden que reina en la España de FRANCO

Servicio de Información de la Comandancia Militar

Crónica del frente de Vizcaya del enviado especial del Cuartel General del Generalísimo

La labor de limpieza que se venía realizando en todo el macizo del Urrutxú o Santa Lucía se ha coronado hoy con la ocupación de los dos últimos montes que a modo de espón y en dirección a Bilbao forman como los plés de la ingente montaña.

El Pagachuetá con sus 316 metros de altura dominando la cuenca del río Araya, y el nudo de comunicaciones que es ya de los ramales que van a Villa Fuer y a Amorebieta quedó a primera hora de la mañana en nuestro poder y al sur del Pagachuetá ocupamos otro monte de 748 metros de altura llamado Artacoacha que está dominando los poblados de Yure y Dima. Con la ocupación de estos montes ha quedado totalmente cerrado el macizo montañoso, toda la región de Mañaria que como ayer dije, constituía una bolsa muy penetrante en nuestras líneas de avance.

Los ingenieros militares han reconstituido hoy, las dos cortaduras de la carretera directa de Ochandiano a Durango y desde esta noche, se puede circular por ella con la misma seguridad que por otra cualquiera de la retaguardia.

El reconocimiento del inmenso terreno montañoso conquistado sigue proporcionando a la recuperación cuantioso material de guerra abandonado por los rojos.

El número de pasados y prisioneros de las últimas 24 horas, y en esta labor de limpieza se acercan a los dos centenares.

En el resto de los frentes, el enemigo resignado con su suerte no ha dado señales de vida, ni siquiera cuando unas pequeñas columnas nuestras han realizado paseos a vanguardia de exploración del terreno.

La jornada de hoy, con poco ruido nos ha traído muchas nueces y no es de las pequeñas, el haber quedado aisladas materialmente las brigadas que realizaron el sábado último, la brillante operación cuyos efectos magníficos estamos ya tocando.

Lo que dicen ellos

En la España de FRANCO, los periódicos han ofrecido pequeñas informaciones sin interés ninguno de las fiestas de los reyes de Inglaterra. «El Diario Vasco», por ejemplo se limita a notificar los incidentes o víctimas que hubo en dicha fiesta.

«La Voz de España», declaró que no tenía ningún deseo de llamar la atención sobre Inglaterra. Por cuya razón había decidido no publicar detalles de la coronación. Es indudable que las informaciones tendenciosas de los periódicos británicos sobre la destrucción de Guernica y sobre otros episodios

de la guerra española así como la intervención de Inglaterra en la evacuación que equivale a una protección moral a la España roja han creado este ambiente de hostilidad. De ninguna manera podrá complacerse ni alegrarse el problema.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice nada menos que «The Times» de Londres.

Las cruentas luchas que sostenemos los proletarios nos señala los deberes que tenemos que cumplir y para cumplirlos hemos de intensificar los trabajos en la retaguardia. También hemos de subvencionar a los padres cuyos hijos luchan en el frente. Muchos de ellos, desvalidos y perecen en la miseria. Todo eso ha de hacerse con urgencia pues es posible que de lo contrario, muy pronto, no haya riqueza que distribuir entre los obreros y entonces tendremos que repartir la pobreza.

Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice la Junta de Defensa anarcosindicalista de Aragón por su emisora oficial.

Estamos en momentos muy graves porque nos alejamos de la victoria y es posible que demos pronto un traspiés. Hay que ayudar a los vascos y nosotros prometemos respetar a sus católicos y a sus cultos, pero a los demás beatos de España les aseguramos que no quedará ni uno.

Esto no lo decimos nosotros, lo ha dicho el simpático camarada Ismael Gomex en un mitin celebrado en Gijón en favor de Euzkadí.

Es indudable que el enemigo ha conseguido victorias, pero no importa nada que vayamos abandonando kilómetros y kilómetros porque ya los esperamos en Bilbao, donde serán derrotados, y si así no fueran vencidos, les esperamos en Asturias.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo ha dicho nada menos que el célebre católico socialista Juan Pablo García.

Radio Falange Española de Valladolid.

Canje de prisioneros

Paris.—En los centros bien informados se dice que el Ministerio de Negocios Extranjeros tiene la intención de proponer a los Gobiernos de Valencia y Salamanca un canje de extranjeros voluntarios prisioneros. Parece que en dicho canje podrían ser incluidos los dos aviadores nacionales que ha unos días cayeron en poder de los rojos.

Antes del asunto de la retirada de voluntarios hay que tratar del oro robado

Roma.—En los círculos versados en política internacional, acerca de los asuntos de España se dice, según opinión italiana, antes de hablar de la posible retirada de los voluntarios extranjeros es necesario tratar de lo referente al oro español injustamente robado al Banco de Es-

Del frente Vasco

(Servicio de Información de la Comandancia militar de Baleares)

Los rojos vizcainos descalabradísimos

Durango.—El drama que se está desarrollando en las tierras vizcainas marcha aceleradamente hacia su desenlace. El enemigo está quebrantadísimo y es cada día menor la resistencia que ofrece al victorioso avance de nuestras tropas y las ganas que tiene de presentar combate, seguro, como lo está, de que ha de ser destruido. La última impresión que tenemos de los frentes en que últimamente se ha avanzado, o sea en el de Amorebieta, es que el enemigo, en vergonzosa huida y en plena descomposición, se retira precipitadamente para refugiarse en las líneas fortificadas de El Gallo, último baluarte defensivo de Bilbao. Esta mañana, en un reconocimiento ofensivo llevado a cabo por nuestras fuerzas, puede decirse que no encontraron a nadie: tan solo buen número de cadáveres, que nuestros soldados recogieron y enterraron piadosamente. Las fuerzas españolas se dedicaron a operaciones de limpieza y de conquista de los terrenos que forman la bolsa montañosa comprendida entre Lemona y Durango, ocupándose y limpiándose alturas de gran importancia estratégica y militar, sin que apenas se oyera un solo disparo. Da una idea de la magnitud de la victoria de los nacionales y del desastre sufrido por los anarco-bolcheviques que, desde los atrincheramientos y parapetos situados al E. de Dima se avanzó, en fondo, más de 12 kilómetros, en un terreno escarpadísimo y sembrado de peñas y dificultades. El avance fue rapidísimo; en las últimas horas de la tarde, una compañía entró en Dima, sin encontrar la menor resistencia. Nuestras tropas se van colocando frente del ya popular «cinturón de hierro» defensivo de la capital vizcaina, al que nuestras líneas se van cifiendo por completo. El último acto del drama de Vizcaya se aproxima. El general Mola ha inaugurado personalmente la carretera directa de Ochandiano a Durango, que hasta ayer estaba batida por los rojos desde las peñas de Santa Lucía y que acaba de ser limpiada de enemigos por nuestros soldados; el coche de Mola fué el primero que atravesó el puente tendido en 24 horas por los ingenieros militares para sustituir al que había sido destruido por la barbarie roja. El general Mola, que se paró allí conversando con los jefes y los soldados, pronunció unas brillantísimas palabras ante un equito de cine Sonoro. Hoy hemos visitado Dima, recientemente conquistado por las tropas nacionales; en el pueblo solo hemos encontrado una familia, pues las demás fueron obligadas por los rojos a evacuarlo. Dichos familiares de la madre, 4 varones y 3 hembras. El pueblo, con todas sus casas, ha sido completamente saqueado. La iglesia parroquial se conserva bastante bien; han sido robados todos los vasos sagrados y completamente despojada La sacristía. Repetimos lo dicho: El último drama del frente de Vizcaya se aproxima.

paña por los llamados gobernantes rojos de Valencia.

Las nacionales llevan la ventaja en todos los frentes

Berlin.—Cuando se trata de la proposición inglesa referente a una posible suspensión de las hostilidades en España, se hace notar que ella, la proyectada suspensión, favorecería declaradamente a los marxistas, ya que en los momentos actuales como siempre—los nacionales llevan la ventaja en todos los frentes.

Se agrava la situación en Cataluña

Paris.—En todo el territorio rojo español, especialmente en el catalán, se agrava la situación provocada por la negativa de los milicianos de acudir a los frentes de lucha. La emisora de la CNT-FAI radió ayer una nota conminando a los milicianos del 4.º batallón Ascaso para que acudieran hoy, a hora determinada, a la estación del Norte, para ser trasladados al frente. Amenazaba a los que no se presentaran con el inmediato fusilamiento.

Por momentos aumenta el deseo de rendirse entre el pueblo de Bilbao

Bilbao.—Entre la población civil vizcaina, de cada hora que pasa va en aumento el deseo de rendirse a las tropas victoriosas del general Mola. Los deseos del pueblo vizcaino son ahogados por la violencia por los dinamiteros asturianos. El orden público se ha derrumbado totalmente y el gobierno es insuficiente para garantizarlo y mantenerlo, siquiera sea en sus más elementales aspectos.

El GENERALISIMO se ha ganado la simpatía del mundo entero

Londres.—El periódico «Daily Mail» se refiere, con alegría, a la humanitaria conducta observada por el Generalísimo FRANCO e impuesta a sus tropas victoriosas en la campaña de Bilbao. Dice que el CAUDILLO español, con su proceder, se ha ganado las simpatías del mundo en-

tero. Su proposición de rendición—añade—debe ser aceptada para evitar unos derramamientos de sangre tan inútiles como estériles.

El gobierno Negrín produce mala impresión

Oviedo.—La constitución del gobierno Negrín no ha producido, ni muchísimo menos, buena impresión entre los mineros asturianos; la mayoría de los cuales pertenecen a las organizaciones sindicales de la CNT, En Gijón y en la Felguera los ánimos están muy excitados y se han producido en ambas poblaciones manifestaciones tumultuosas de protesta. Los rojos asturianos creen que el nuevo gobierno Negrín es un paso atrás en el camino hacia el logro de sus ambiciones revolucionarias. Para tomar medidas ante el enrarecimiento del ambiente reinante, se reunieron los cabecillas del frente popular con el cabecilla máximo Belarmino Tomás. Este, para tratar de calmar la excitación reinante, dijo: «Tened en cuenta que gracias al nuevo gobierno podemos contar con la ayuda de ciertos países, sin la cual nos sería imposible ganar la guerra. Después de poner a los reunidos al corriente de la verdadera situación en Bilbao, les dijo: «Os aseguro que Bilbao no se rendirá; para impedir que los traidores nacionalistas entren en negociaciones con el General FRANCO, están allí los dinamiteros asturianos, que son los que mandan. Pero es más, si a pesar de todo, las tropas facciosas entraran en Bilbao, no encontrarían más que un montón de escombros».

Se asegura que estos días últimos ha vuelto a funcionar en Gijón el tristemente célebre «Coche de la muerte». Los asesinatos se han cometido como represalia por los desastres sufridos por los batallones de dinamiteros asturianos en el frente de Vizcaya.

Frente de Madrid

Otro día sin importancia sobre las operaciones militares. Ha transcurrido con una calma casi absoluta, turbada solamente por algunos disparos, muy pocos, de cañón, hechos

SERVICIO DE RADIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE «EL DIA»

Bilbao amenazado por nuestras fuerzas

En Cataluña los enemigos del gobierno de Valencia se han apoderado de Barbastro

Disgusto entre los árabes de Palestina

Londres.—Los árabes de Palestina se muestran muy descontentos por el envío allí de judíos de todas las partes del mundo, y piden al gobierno inglés que prohíba la entrada de éstos en su país.

Como se lamentan los franceses que se estaban establecidos en la zona roja

Paris.—El periódico «Le Jour» dice que unos 15.000 franceses que se habían establecidos en la España roja se han visto obligados a abandonar sus pequeños negocios y empleos, e impidiéndoles el gobierno de Valencia que llevaran consigo alhaja alguna y una cantidad máxima de 500 pesetas; por cuyo motivo, han quedado en la miseria.

Bilbao amenazado por tres puntos vitales

Paris.—La ciudad de Bilbao, con los últimos avances de las tropas nacionales, se encuentra amenazada por tres puntos vitales.

La esperanza de sus dirigentes defensores referente al envío de refuerzos que les prometió el nuevo ministro de la Guerra de Valencia, se ha esfumado totalmente, pues ven que es imposible.

El presidente Negrín ha hecho a los periodistas unas declaraciones diciendo que habían hecho por Bilbao todo lo que había sido posible, incluso mandarles viveres por avión. Estas declaraciones demuestran que en Valencia creen que la caída de Bilbao no se hará esperar.

Los extremistas de París luchan entre sí

Paris.—Los partidos socialista y comunista y algunos republicanos de izquierda de Francia, han acordado unirse para dar la batalla a los sindicalistas. Se dice que para ello se pondrán de acuerdo con sus correligionarios españoles.

Los corresponsales comprueban los actos de salvajismo cometidos por los rojos

Los periodistas extranjeros han

podido comprobar los actos de salvajismo que han cometido y siguen cometiendo los rojos en Vizcaya. En Mújica, se ha encontrado la estatua de la Virgen, acribillada a balazos, pues los milicianos rojos la hacían servir de blanco para adiestrarse en el tiro de ametralladoras.

Lo que dice Valencia

Valencia.—A lo largo de esta costa la aviación nacional ha efectuado diferentes ataques.
El destructor «Legazpi» sufrió un ataque de los aviadores rebeldes, quedando tan averiado que tuvo que ser encallado en las playas de Cullera.

Barbastro en poder de los enemigos del Gobierno de Valencia

Paris.—La situación en Cataluña continúa desastrosa, pues la CNT y la FAI no se dejan dominar.

Recientemente se ha apoderado de la ciudad de Barbastro, de la cual han hecho un nuevo baluarte.
Como se trata de una población de gran importancia estratégica, el general Pozas se ha apresurado a mandar dos batallones motorizados a fin de reducir a los revoltosos, esperándose que se desarrollarán sangrientos encuentros.

En Bilbao se carece de pan

Roma.—De fuente fidedigna, se sabe que en Bilbao desde hace unos días se carece en absoluto de pan. Unos batallones marxistas llegados de Asturias, han asaltado y saqueado las últimas defensas de comestibles de dicha ciudad.

Viaje de Von Blomberg a Roma y del Dr. Schach a París

Berlin.—El ministro de la Guerra del Reich, von Blomberg ha aceptado la invitación de Mussolini y llegará a Roma a primeros del próximo mes de Junio.

Se dice que el viaje tendrá carácter particular.

Para inaugurar el pabellón alemán en la exposición de París, salió para esta ciudad el ministro de Hacienda Dr. Schach.

El día 31 termina el plazo de canje, en el Banco de España, de los billetes legalmente estampillados.

por nuestra artillería, sobre las posiciones enemigas del casco de la capital. En el sector del Jarama, nuestras piezas han iniciado algunos disparos sobre las posiciones rojas, que han cesado en vista de que no recibían contestación por parte de los rojos.

En la División de Avila, no ha reinado ninguna novedad de importancia.

Cada día se están pasando a nuestras filas gran cantidad de milicianos de la zona roja, con o sin armamento, así como gran cantidad de paisanos. Expresan su admiración al hallarse en la zona nacional, y observar que todo marcha regularmente, no podían sospechar siquiera que la situación en esta zona fuese tan agradable. En la España de FRANCO, dicen, se vive; hay alimentos para todos, se tiene todo lo necesario, mientras que en la zona roja faltan alimentos, los milicianos bolcheviques cometen toda clase de crímenes y atropellos, no dejando vivir tranquila a la población civil.

Se factan de haber bombardeado Catedrales

Valladolid.—La Radio Asociación de Barcelona decía esta mañana, refiriéndose a los bombardeos aéreos sobre ciudades abiertas de la retaguardia española. Hemos bombardeado las Catedrales de Sigüenza, Burgos y Toledo, porque los facciosos tenían en ellas depósitos de armas y municiones y se establecían los milicianos fascistas. Con estos bombardeos, la retaguardia fascista presenta un aspecto desolador.

Detención por traficar con armas para los rojos

Belgrado.—Ha sido detenido en esta población un súbdito yugoeslavo por traficar con armas con los rojos españoles.

Lo que dice la emisora Durruti

Zaragoza.—La emisora Durruti, decía que los aparatos leales habían volado sobre la población de Zaragoza. Añadió que solo habían bombardeado objetivos militares. He advertido a todos los zaragozanos que no han querido bombardear objetivos militares ni tampoco el centro de la población, lo que demuestra que solo hemos bombardeado objetivos.

Nosotros podemos contestar que los aparatos rojos solamente han volado sobre Zaragoza para bombardear la Seo y otros sectores de la ciudad.

Nota importante

Debido a las múltiples interferencias de que ha sido objeto la emisora sevillana no ha podido captarse la interesantísima charla correspondiente al día de hoy, del Excmo. Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

Ultimas noticias

(Comandancia Militar de Baleares. Servicio de Información)

Radio Requeté de Guipúzcoa, en San Sebastián:

Se lleva a la práctica el plan del Alto Mando

Vitoria.—El plan de ataque concebido por el Alto Mando nacional va llevándose a la práctica con una precisión matemática por todos los puntos y sectores del frente de Vizcaya; sea por lo que fuere, lo cierto es que la situación militar actual de Bilbao es extraordinariamente caótica.

Frente de Vizcaya

Podemos constatar y comprobar la serie de atrocidades cometidas por los vasco-separatistas. Los marxistas utilizan en diversas localidades, Meñaca y otras recientemente conquistadas, los templos para transformarlos en cuarteles de milicianos. Los vasco-separatistas utilizaron una estatua de la Virgen Santísima para enterarse del manejo de las ametralladoras.

En Guernica y Gorroica, los sacerdotes fueron pasados por las armas después de hacerles sufrir crueles martirios.

Llega un buque con evacuados de Bilbao

San Juan de Luz.—A este puerto han llegado procedentes de Bilbao el vapor «Toledo», el cual lleva a bordo a 1.600 evacuados.

Radio Verdad:

Se derriban dos aparatos rojos y aterriza otro de 7 que se dirigían a Bilbao

San Sebastián.—Ayer volaron sobre esta ciudad 7 aparatos marxistas. De repente, uno de los aparatos se separó de los demás, aterrizando en la playa, no lejos del monte Igueldo. Lo pilotaban dos aviadores bolcheviques que, como es natural, fueron hechos prisioneros. Se avisó al campo nacional de la presencia de los aparatos rojos y enseguida despegaron del citado aeródromo dos cazas, derribando dos aparatos rojos de los 7 aparatos que se dirigían a Bilbao. Los dos prisioneros han declarado que salie-

ron de Madrid, pero que se perdieron, internándose en Francia y que al aterrizaron en San Sebastián, fue por falta de bencina. Las tropas nacionales continúan avanzando victoriosamente. Ayer, ocuparon numerosos pueblos, quedando otros in comunicados con Bilbao. La artillería nacional ha bombardeado las líneas de El Gallo Ayer se presentaron 56 milicianos con armas.

Actividad de la aviación nacional en el sector Central

Frente de Madrid.—La aviación nacional se ha mostrado activísima en el sector Central, lanzando 500 bombas.

La eficaz labor de nuestras tropas en Vizcaya

Londres.—El enviado especial de la Agencia United Press, comunica lo siguiente: He podido comprobar la eficacia de las operaciones de limpieza efectuadas por los nacionales en la zona de Amorebieta, para facilitar el avance hacia el S. O. de la citada población. He visitado no lejos de Amorebieta, el edificio que hasta hace poco fué cuartel general de los rojos, cuando estos controlaban la carretera de Amorebieta a Durango. En esta extensa zona, que los rojos sometieron al fuego de su artillería hasta la pasada semana, he visitado trincheras construidas por los separatistas y he de decir que son superiores a todas las construidas anteriormente. Ayer reinó absoluta calma en el sector de Amorebieta; todo hace creer que los nacionales están preparando un ataque decisivo que desencadenarán tan pronto como hayan terminado las obras de fortificación de las posiciones conquistadas recientemente en este sector de gran importancia estratégica por dominar la carretera que desde Amorebieta se dirige a Bilbao. Con este dominio los marxistas tendrán dificultades para abastecer sus posiciones. Se intensifica la presión nacional en el sector sur de Bilbao.

Frente de Madrid

En los días de ayer y hoy se nota una gran animación en todos los sectores de este frente, lo que hace suponer que se está preparando una nueva ofensiva nacional.

Fugitivos internados

Paris. Comunican de Perpignan que han sido internados como refugiados políticos, unos jóvenes españoles que huyeron en una barcaza de un puerto que lograron trasladarse a Francia por no tener que luchar al lado de los marxistas.

Nuevos desórdenes en Aragón y Cataluña

Paris.—Se reciben noticias de que han estallado nuevos desórdenes en Aragón y Cataluña a causa de que los partidos comunistas coligados, emprenden una campaña enérgica contra los anarquistas. En Barbastro se han entablado numerosas colisiones entre los gubernamentales y marxistas, logrando adueñarse de la población los anarquistas y fortificando sus alrededores para rechazar los ataques de sus adversarios. En la citada localidad, pocas horas después de la ocupación de la misma por los anarquistas se trabó una encarnizada lucha por las calles entre cenetistas y uguetistas, saliendo victoriosos los anarquistas, que impusieron el comunismo libertario e izaron banderas rojas y negras. Según se afirma en los centros oficiales de Barcelona, el llamado general Pozas, ha encomendado a los batallones marxistas el ataque contra los anarquistas, ordenando, asimismo, el exterminio de todos sus defensores. Pozas ha vuelto a poner de moda la célebre frase que hizo el ministro Casares Quiroga cuando lo de Casas Viejas: «Ni heridos ni prisioneros». Mientras tanto, el criminal Miaja continúa manifestando su optimismo y Company con el pañuelito blanco, no sabemos cuando lo sustituirá por otro negro en señal de luto por tanta sangre derramada con sus desatinadas actuaciones.

Bombardeo del «Cinturón de Hierro de Bilbao

Vitoria.—La aviación nacional ha llevado a cabo unos bombardeos sobre el llamado cinturón de hierro de Bilbao. Ha dejado caer numerosas bombas sobre las líneas de defensa de Desio y Aldorza, o más concretamente sobre sus objetivos militares. Las columnas del General FRANCO han desarrollado menor actividad que en jornadas anteriores, se encuentran peleando en el frente de Plencia, sector costero y en el sector Sur de Dima que se encuentra al Sur de Bilbao, marchando velozes sobre esta ciudad. Estas columnas están compuestas de elementos motorizados, llevan el avance briosamente arrollando a todos los marxistas y separatistas vascos que pretendían oponerse al avance de las mismas haciendo uso de los más modernos elementos de la técnica defensiva. La cumbre de Dima, era una posición sumamente propicia, pero todo ha sido inútil, pues los soldados del General Mola han efectuado un avance de 10 kilómetros de profundidad logrando todos los objetivos al final del ataque. Bilbao está amenazado por tres puntos vitales por lo que la situación de esta ciudad, militarmente hablando, es completamente adversa para los marxistas.

Se ofrecen refuerzos que no llegan a Bilbao

Al formarse el nuevo Gabinete en

Valencia el ministro de la guerra del citado desgoberno prometió que enviaría importantes elementos de refuerzo, cuya falsedad han podido convencerse los bilbaínos, pues el citado ministro ha tenido que rendirse ante la evidencia de que era imposible cumplir el citado ofrecimiento, el propio presidente del consejo Negrín ve muy negra la situación de Bilbao y no duda de la caída de este en manos del General Mola. Todo es que ya no puede hacer más ha probado de enviar viveres y municiones por medio de camiones así como por medio de aviones pero ha podido convencerse de que todo era inútil.

En Bilbao se carecen de viveres

Salamanca.—Se sabe de fuente fidedigna que en Bilbao se carece en absoluto de viveres, pues la mayor parte de los alimentos se deducen para los hospitales y milicianos rojos, ya que los batallones llegados recientemente para la defensa de Bilbao han agotado todos los comestibles que quedaban en la ciudad; por esto, la situación de Bilbao continúa siendo espantosa.

Llegan patatas a Madrid

Madrid.—Miaja ha publicado un aviso diciendo que ha llegado a la capital española, un cargamento de patatas y que oportunamente la junta de abastecimiento se encargará de la venta de aquel alimento. Es decir, recurren al anuncio público por medio de la radio.

Protestas

Berlin.—Los periódicos alemanes protestan ante el hecho de que sea admitido Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones, representante de un gobierno salvaje e incivilizado. La situación de dicho asunto en la Sociedad de Naciones es sumamente peligroso, dominado como está por la Masonería Internacional.

Lo que dicen ellos

(De radio Nacional)

Los trabajadores no se unen por eso no dudamos en afirmar que el porvenir de España se presenta muy negro. Eso no lo decimos nosotros eso lo dice el periódico marxista Solidaridad Obrera.

Las tropas Nacionales han llegado a situarse a pocos kilómetros de Bilbao y sus cañones tienen ya el control del mismo. El General Franco ha ofrecido generosas condiciones para su rendición, es de desear que a la propiamente encaminada a ahorrar el sacrificio inútil de vidas inocentes correspondan a quienes incumbe.

Los vascos apresados en el recinto de la ciudad deben saber que prolongar la resistencia significa el esteril derramamiento de sangre. El General Franco pretende humanizar la guerra Española, persuadiendo a Bilbao a no seguir en la resistencia cuyo proceder sería incalificable.—Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice el Daily Mail gran diario londinense.

La camioneta de reparto de nuestro periódico fué asaltada por unos bizarros combatientes, que tenían la pretensión de venir en ella a la Capital como el conductor se negara a llevar a todos ellos, estos sacaron sus pistolas trasportándolos luego a todos, pero resultó que fueron quedando todos por el camino y llegó la camioneta sin salteadores sin viveres para nuestros comedores colectivos. Hay que acabar con los salteadores de caminos.—Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice Claridad, diario de Madrid.

Se nos dice todos los días que no hay viveres porque no hay gasolina. Bueno no hay gasolina y la que se emplea para elevar las coristas del Maravillas sí que hay gasolina. La verdad nos gustaría que alguien nos explicara esta broma que va resultando trágica.—Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice el periódico La Voz de Madrid en un reportaje de la vida de retaguardia.

Ha sido denunciada la desaparición de los siguientes individuos por unos desconocidos, A. G. P., D. L. P. y E. V. S.—Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice La Vanguardia diario barcelonés del día 15 del corriente.

Si realmente los propósitos responden a las palabras de restablecimiento de la paz que renazca la tranquilidad creemos que sería oportuno poner en libertad los centenares de proletarios prisioneros detenidos en las celdas sobregadas y devolver los locales donde se desarrollaban las actividades de nuestra organización. Uno de estos el que empleaba la CNT y la PSU 6 y en donde al verificarse indicación no se encontró ni la arma más insignificante exigimos el que se nos atienda pues nuestra paciencia tiene un límite y mucho tememos el que vuelva a desencadenarse un movimiento semejante de poner en libertad nuestros presos y devolvernos nuestras casas.—Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice Solidaridad Obrera en su número 13 del actual.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.



Don Bartolomé Reus Fontanet

Propietario y Consejero de la Banca March de Inca

Falleció día 25 de los corrientes en Mancor del Valle

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos Francisco, Bernardo y María, padre político don Bernardo Salas, hermanos y hermanas políticos, tía Francisca y demás familia, ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan hoy día 26 a las 10 de la mañana al rosario y seguidamente al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Mancor del Valle.

No se invita particularmente.

En Palma

Los muertos y heridos a consecuencia del bombardeo de anteayer

Relación nominal de los muertos y heridos habidos a consecuencia del bombardeo de anteayer.

- Muertos:
- Angela Ferragut Pradeny.
 - Juana Ferragut Pradeny.
 - Jaime Roselló Bonet.
 - Una niña sin identificar.
 - Un niño sin identificar.
 - Una niña sin identificar.
 - Antonia Capellá Amengual.
 - María Lloret Ferrer.
 - Maria Terrasa Lloret.
 - Josefa Terrasa Lloret.
 - Antonio Mora Juliá, Guardia de Seguridad.
 - Catalina Riera.
 - Ana Cerdá Botella.

Heridos:

- Rafael Sabater Serra.
- Miguel Ferragut Nicolau.
- Apollonia Barceló.
- Judit Morón.
- José Morón.
- Antonia Mas.
- María Serra Mir.
- Guillermo Sabater Palmer.
- Juana Ana Mir Gelabert.
- Luis Campillo Sabater.
- Antonia Jaume Estades.
- Angela Guasp Bover.
- Francisca Mir Juliá.
- Rafael Blanes Oymans.
- Julia Vidal.
- Antonia Estradas Solivellas.
- Juan Jaume Cerdá.
- Jaime Ripoll Terrasa.
- Magdalena Rodríguez Riudavets.
- Gabriel Mayans Liadó.
- Antonio Guasp Guardiola.
- Catalina Solivellas Guau.
- Gabriel Mayans.
- Gabriel Mir Barceló.
- Amadeo Valentí.
- Consuelo Jiménez.
- Antonio Cladera.
- Juana Gay Morey.
- Bárbara Canals Ferragut.
- Magdalena Ferragut.
- Julian Grau Fullana.
- José Pascual Vives.
- Jesús Prada Rodríguez.
- Bartolomé Sitjar Mora.
- Carmen López Martínez.
- Juan López Martínez.
- Antonia Riera Ginestra.
- Antonio Martínez Rubert.
- Mariano Aguiló Aguiló.

Una niña de dos años sin identificar.

Hallazgos

- Relación de objetos depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana, con expresión de los nombres de las personas que los han encontrado en la vía pública y que serán devueltos a las personas que puedan acreditar ser de su pertenencia:
- Una tela de punto azul claro, encontrada por un señor transeunte.
- Una mantilla algo deteriorada, encontrada por un señor transeunte.
- Un bolso de señora, figurando en su interior, un monedero conteniendo un pañuelo, unas llaves y una pequeña cantidad en metálico, encontrado por el tranviario don Gabriel Piza.
- Una americana, un pantalón, una camiseta y un traje de baños, todo ello bastante deteriorado, encontrado escondido en el interior de una cloaca de frente la Fábrica del Gas, por don Mateo Muntaner Mariano.
- Un afilel al parecer de sombrero de señora, de metal, encontrado por don Alejandro Rubio.
- Un gorro de falangista, en el cual figuran tres flechas encarnadas, encontrado por la señorita María Juan.
- Una manivela de auto, encontrada por el Preferente de la Guardia Nocturna don Sebastián Campins.
- Un guante blanco, de gamuza, encontrado por el guardia urbano don Bartolomé Vaquer.
- Una carta cuya dirección es: Fran Werna Rittler—Wilhelmshaven—Bismarkstr 133—Alemania. Encuadrada por un señor transeunte.
- Un sombrero, encontrado en el Borne, por una pareja de Seguridad.

EDICTO

Don Juan N. Domínguez, Teniente Jurídico de la Armada y Juez Instructor del expediente que se sigue en este Juzgado de Marina por la pérdida de la documentación de Francisco Adrover Amengual.

Por el presente Edicto se anula y deja sin ningún valor, la Libreta de Inscripción Marítima y un Título de Primer Mecánico Naval expedido a nombre del mismo y extraviados o desaparecidos; haciendo saber a la persona que los tenga en su poder que deberá entregarlos en este Juzgado de Marina, y que si hiciera uso de ellos incurrirá en la responsabilidad que determina la Ley.

Dado en Palma de Mallorca a 21 de Mayo de 1937.—El Juez, Juan N. Domínguez.

BANDO

El Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares

HAGO SABER:

1.º Se llama a filas a todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1933 para el servicio activo de la Armada pertenecientes a esta Provincia Marítima, y a los que siendo del mismo reemplazo se hallen accidentalmente en estas Islas.

2.º Dichos individuos verificarán su presentación en la Comandancia Militar de Marina de esta Base Naval, antes de las veinticuatro horas del próximo día treinta y uno del actual.

3.º Los que no hicieran su presentación antes de terminar este plazo, si no demuestran la absoluta imposibilidad de hacerlo, serán considerados como desertores al frente del enemigo y juzgados en juicio sumarisimo.

4.º Los Alcaldes, Comandantes Militares, Comandantes de Puesto y Líneas de Guardia Civil y Carabineros y Funcionarios de toda clase de la Administración Central, prensa y radio, divulgarán por todos los medios, edictos en diarios, pregones, etc., etc., este Bando, y al propio tiempo facilitarán y auxiliarán a los individuos que se llaman al cumplimiento del deber.

5.º Encargo a las Compañías de Ferrocarriles y Líneas de autobuses de servicio público no pongan ningún obstáculo al viaje de estos individuos, antes bien les darán toda clase de facilidades para la incorporación.

6.º Los Inscritos residentes en Ibiza y Formentera, efectuarán su presentación en aquella Ayudantía, la que les facilitará pasaje para esta Capital.

Dado en Palma de Mallorca a veinticinco de Mayo de mil novecientos treinta y siete.—El Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, Francisco Bastarache.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 26 de Mayo de 1937. 1.º T.

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Agustín Sitchar Tavira.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital.—3.º y último Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marin de Bernardo.

Estado Mayor

Orden General del día 24 de Mayo de 1937, 1.º T. en Palma de Mallorca.

1.—Consejos de Guerra.

1.º A las 10 horas y 30 minutos del próximo viernes día 28 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa n.º 358 del corriente año seguida por los trámites de juicio sumarisimo por el Teniente de Ingenieros Juez don Francisco Pons Cañellas contra el miliciano Guillermo Mir Serral, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo viernes día 28

del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa n.º 35 del corriente año instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot contra el paisano Antonio Sina Socias, por un delito de tenencia ilícita de armas.

3.º A las diez y ocho horas y treinta minutos del próximo viernes día 28 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 910 de 1936 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra los paisanos Antonio Ochogavía Cervera, Francisco Illana Martínez y Miguel Mir Villalonga, por los delitos de retención ilícita de armas e inducción a la rebelión el primero; y por delito de adhesión a la rebelión el último.

Orden General del día 25 de Mayo de 1937, 1.º T., en Palma de Mallorca

I.—Consejo de Guerra.

A las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 29 del actual y en el local que ocupa el Regimiento Artillería Palma de Mallorca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 285 de 1936 instruida por el Teniente de Artillería Juez don Juan Mora Quetglas, contra los soldados pertenecientes al expresado Regimiento Gabriel Liadó Palmer y Juan Fuster Fuster por un delito de adhesión a la rebelión.

II.—Devengos.

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español en escrito de fecha 13 del actual, me dice:

«Excmo. Señor.—El alcance de la disposición contenida en el artículo 5.º del Decreto n.º 92 (B. O. del E. n.º 51), que previene que se considere como presente en revista a los Jefes, Oficiales, Sub-oficiales e individuos del Cuerpo Auxiliar, fallecidos en acción de guerra o como consecuencia de heridas recibidas en ella, ha sido indebidamente interpretado por algunos Cuerpos, los cuales hacen abono a las familias de aquellos de cuantos devengos perciban los causantes. A fin de evitar tal anomalía, significo a V. E. que solamente deben percibir dichas familias el importe de la paga del fallecido, con exclusión de cualquier clase que sean».

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

III.—Voluntarios.

El Excmo. Señor Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha servido disponer que a los individuos pertenecientes a Milicias, aunque formen parte de Unidades de 1.ª línea, no se les ponga inconveniente alguno cuando soliciten el ingreso en el Ejército como voluntarios.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y fines que se ordenan.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

Hoy, miércoles, a las 9 y media de la noche el Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea, hablará a toda la población por medio del micrófono de Radio Mallorca. Por la importancia de la obra de la Defensa, en estos momentos de cobarde agresión a la Isla, deben prestar todos los ciudadanos su mayor atención a sus palabras, por lo que se instalarán altavoces públicos en los lugares acostumbrados.

AYUNTAMIENTO

Visitas

Para expresar al Alcalde, en representación de la ciudad, su protesta por la vil agresión de que fué objeto Palma por la aviación roja y su sentimiento por las víctimas causadas, han visitado el Sr. Zaforteza, en su despacho oficial, el Almirante Jefe

de la Base Naval Contralmirante Basterreche, el Comandante de Marina Sr. Rodríguez Acosta, el Teniente Coronel Jefe del Batallón de Infantería de Marina señor Galarza, el Presidente de la Audiencia señor Delgado, el de la Diputación señor Quint Zaforteza y el Teniente Coronel del Cuerpo Jurídico señor Zarranz.

inscripción para el nuevo aeródromo de España

Don Alejandro Pujadas, 25; don Juan Garcías, Inspector de Circulación, 5; don Nicolás Company, 5; don Antonio Obrador, 5; don Juan Obrador, 25; don Miguel Obrador, 25; don Andrés Buades Ferrer, 100; don José Puig Canals, 50; don Luciano Santamaría, 10; don Miguel Valls y Sra., 75; Delegación de Industria, 81'50; doña Mercedes Ballester de Morey, 5; don Francisco Guasp Pou, 5; don Antonio Cabot Palou, 5; Sra. Vda. de Joaquín Quesada, 82; don Miguel Forteza, 15. Suma: 520'50. Suma anterior: 9.374'75 Suma total: 9.895'25.

Donativos en oro

Don Sebastián Moranta, seis anillos, dos medallas y un aro pequeño; don Antonio Ripoll Albertí, 25 pesetas oro; don Juan Villalonga, una moneda de cuatro escudos, una de dos y dos de uno; don Miguel Pons Talladas, una moneda de 20 francos; don Fernando España Dezcallar, una pulsera y una cadena con un colgante; el niño Fernando González, una onza; el niño Gasparín Forteza, una moneda de 25 pesetas.

Otros donativos

Don Antonio Ripoll Albertí, 45'75 francos en monedas de plata, latón y níquel.

La sesión del viernes

Asuntos que han de ser tratados por la Comisión Gestora Municipal, en la sesión que celebrará, a las 19, del próximo viernes día 28 en segunda convocatoria.

Secretaría.—Acta de la sesión anterior.

Prórroga del cobro de cédulas personales.

Obras y R. I.—Permisos para obras particulares.

Ensanche.—Permisos para obras particulares.

Suministro de bordillo y construcción de aceras.

Fomento, Sanidad Higiene y Beneficencia.—Baja de un caballo del Servicio de Coches Fúnebres.

Hacienda.—Dictamen sobre adelanto de mensualidad.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¿por que no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familias?

Felicitación encomiástica

Por tratarse de un amigo nuestro, que cuenta con múltiples amistades en esta ciudad, nos complace en hacer pública la felicitación que la Junta Carlista de Guerra de Guipúzcoa ha dirigido al Teniente de Caballería Jefe del 4.º Reguete don Enrique Giménez-Porrás, la cual por disposición del Jefe del Tercio Oliamendi fué leída a toda la tropa.

El documento que lleva fecha del 14 de abril pasado dice así:

«La Junta Carlista de Guerra de Guipúzcoa, se complace en extremo en expresar su más viva admiración y felicitación entusiásticamente a Vd. y en general a todos los Oficiales, Clases y Boinas Rojas de ese Tercio de su digno mando, por el heroico y brillantísimo comportamiento que viene observando en las operaciones del frente de Vizcaya, comportamiento que tan alto está colocando los nombres del Reguete y de Guipúzcoa en esta nueva y gloriosa reconquista de nuestra querida Patria.»

A las felicitaciones dirigidas a nuestro buen amigo, unimos la nuestra extensiva al Teniente Coronel don Enrique Giménez Porrás, Inspector de los Campos de Concentración de los prisioneros de esta Comandancia Militar, padre del interesado.

Consejos de Guerra

En el Salón de Actos del Regimiento de Infantería de Palma se constituyó a las diez y media de la mañana de ayer el Consejo Ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa seguida por el Alférez de Complemento de Caballería, Juez don Oscar Moateys Porta, contra el soldado Luis Guiscafré Morey, acusado de un delito de manifiesta resistencia y oposición al glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

Presidió el Consejo el Coronel de Infantería, don Miguel Antich, actuando de Vocal Ponente, el Capitán del Cuerpo Jurídico Militar, don José María Alfin Delgado.

Acusó al encartado el Teniente agregado al Cuerpo Jurídico Militar don Jacinto Felu.

La defensa estuvo a cargo del Capitán de Infantería don Gabriel Luis Fullana.

Abierta la sesión el señor Juez dió lectura al apuntamiento de la causa,

del que se deduce de un parte de la Guardia Civil de Artidando cuenta de que fué detenido el encartado por haber hecho manifestaciones contrarias al Movimiento Nacional, diciendole que si le obligaba a incorporarse a filas lo haría pero que obraría conforme sus ideas de comunista, constando su declaración que niega haber hecho las manifestaciones que se le atribuyen.

El señor Fiscal en su informe mantuvo la acusación pidiendo para el procesado la pena de muerte.

La defensa, creyendo irresponsable al procesado, pidió la libre absolución.

En el cuartel «Rey Jaime I»

Ayer tarde, a las cuatro y media, en el cuartel «Rey Jaime I» se constituyó un Consejo de Guerra de Cuerpo, para ver y fallar la causa seguida contra los soldados de Artillería Francisco Civantos Rubia y Manuel Yódar Oliveros, por los delitos de abandono de servicio y deserción al frente del enemigo.

Del apuntamiento se deduce que los procesados, a las nueve de la mañana del día 18 de Agosto último, abandonaron el servicio que prestaban en la línea de fuego de Porto-Cristo, y vistiéndose de paisano, marcharon a Manacor, donde fueron detenidos al día siguiente por un grupo de falangistas.

El fiscal, en su informe, acusó a los encartados, solicitando se les impusiera la pena de muerte.

La defensa solicita la absolución, y para el caso de que el Tribunal estimara la existencia de delito, pidió para sus patrocinados la pena de reclusión militar.

A las seis y media de la tarde y en el propio local de la Escuela de Artes y Oficios, se celebró el Consejo Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa seguida por los trámites de juicio sumarísimo, contra el paisano Juan Enseñat Oliver, por el delito de tenencia de armas y explosivos.

La presidencia estuvo a cargo del Coronel de Infantería don Aurelio Aguilar, actuando de Vocal Ponente el Capitán del Cuerpo Jurídico Militar, don José María Alfin Delgado.

Actuó de Fiscal, el Alférez agregado al Cuerpo Jurídico Militar don Antonio Almany.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Alférez de Infantería don Jaime Capó Porcel.

Del apuntamiento de la causa que fué leído por el señor Juez, Capitán de Infantería don Gabriel Sastre Balaguer, se desprende que con motivo de un registro practicado en una casa que habitaba el procesado, le fué ocupada una escopeta de pistón, un bote con pólvora y unos pistones, y en otro registro practicado en la casa que habitaba el encartado en la calle del Pozo, de la villa de Petra, le fué ocupado medio cartucho de dinamita, unos fulminantes; explicando el encartado que la escopeta la escondió y recogió con intención de hacer una sopladora, y que la dinamita ignoraba que la tuviera, si bien creía que debió quedarle de unos barrenos que hizo en una cantera, hace unos 5 años, y la dejó en un cajón abandonada donde fué hallada.

El señor Fiscal calificaba los hechos de un delito de tenencia ilícita de armas y de otro de tenencia de explosivos, y pidió para el primero la pena de muerte y para el segundo la pena de 12 años de prisión menor, y accesorias correspondientes.

La defensa, Alférez de Infantería señor Capó, en su informe sostuvo la inculpabilidad de su defendido y pidió la absolución.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

GOBIERNO CIVIL

Cese y despedida del señor Torres

Los periodistas que hacen información en el Gobierno Civil fueron ayer recibidos por don Mateo Torres Bestard quien al saludarles les manifestó que había cesado en el cargo, por haber sido destinado a continuar sus servicios como Comandante de Infantería a Sevilla a las órdenes del General Jefe de los Ejércitos del Sur.

El señor Torres emocionado por dejar su tierra nativa, pero satisfecho por ir a ocupar un cargo propio de su carrera a la que con tanto cariño y patriotismo siempre se entregó, estimó la franca y leal colaboración que en la Prensa encontró durante su gestión al frente del Gobierno Civil de esta provincia.

Los informadores, sorprendidos por el inesperado cese le felicitaron por su nombramiento, deseándole que en él siga su ininterrumpida serie de éxitos, cual ha hecho durante su mandato al frente de este Gobierno Civil.

El señor Quint Zaforteza se posesionó ayer interinamente del Gobierno Civil

Por el señor Torres, fué presentado a los informadores D. José Quint Zaforteza, Presidente de la Diputación Provincial, el cual interinamente ocupará la vacante producida por el cese del señor Torres.

El señor Zaforteza, persona de aboelongo, no necesita de presentación, su distinción y caballerosidad características así como también su

capacidad y patriotismo hacen preveer una laudatoria labor al frente del Gobierno Civil de la provincia.

De la Secretaría particular del nuevo Gobernador, se encargó ayer el procurador don Miguel Singala a quien saludamos los informadores con ofrecimientos recíprocos.

Para adquirir un nuevo aceraza de «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Ayuntamiento de Palma.

En metalco:

Doña Ana Sancho de Aguilar, 100 pesetas; D. Juan Aguilar Sancho, 5; Sra. Soledad Aguila Sancho, 10; D. Francisco Aguilar Sancho, 5; Prácticos del Puerto D. José Roselló Palmer, D. Pedro Bosch Roca, don Manuel Bennasar Juan y D. Jerónimo Salleras Berga, 400; D. Antonio Vives Ginard, 25; Importa esta entrega, 545; importa la entrega anterior, 2.038; Total, 2.583 ptas. Palma, 24 de mayo de 1937.—El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans.

Organización Nacional Sindicalista

Recordamos a todos nuestros hermanos de comerciantes que en el Secretariado de la O. N. S. se encuentran a su disposición detalles minuciosos referentes a las mercancías sujetas a requisitos fiscales de Aduanas para su legal circulación y tenencia. Llamamos la atención a los Delegados de los distintos Gremios sobre la conveniencia de la difusión y perfecto conocimiento, entre los afiliados, de tales disposiciones.

SE CELEBRÓ ANTEAYER

Benición d una Cruz de camin

Anteayer, con motivo de la bendición de una Cruz de camino, emplatada en los terrenos de «San Peretó», cedidos por su propietario, don Juan Salas Nadal, se celebraron, en el caserío de La Vileta solemnes festejos.

A las diez hubo en la iglesia parroquial, solemne misa, pronunciando el sermón el Rdo. Sr. D. Bartolomé Juan Coll. Se cantó por el pueblo y en súplica de una próxima y al par que victoriosa paz, la Salve a la Virgen. El templo estaba bellamente adornado e iluminado con esplendidez; asistieron a la misa y al canto de la Salve, muchísimos fieles.

El concierto que debía dar la Banda Municipal, a las once, en la plaza de la Unión, tuvo que suspenderse, por no poder a dicha hora concurrir la Banda por encontrarse tomando parte en el acto de clausura de la Semana de las Escuelas de Trabajo.

A las once y cuarenta minutos, en la referida plaza de la Unión se organizó una manifestación cívica, con banderas y estandartes, que se dirigió a las afueras del caserío, hacia la cruz de camino que iba a ser bendecida e inaugurada. Esta ha sido costeada por suscripción pública entre los habitantes de La Vileta y Son Roca, siendo debida la iniciativa al gestor municipal don Francisco Salleras y encauzado luego el proyecto por don Claudio Pomar. Todos los vecinos de los citados caseríos han coadyuvado a que la construcción de la cruz sea actualmente una realidad.

El proyecto se debe el arquitecto municipal don Guillermo Forteza; la parte escultórica a don Tomás Vila, y el pergamino que se depositó en el basamento de la cruz, al delineante señor Giménez.

Desde antes de las doce fué llegando gente de Son Roca, La Vileta, Son Rafiña e incluso de Palma, al lugar en donde se colocó la cruz. Cerca de allí se instaló una tribuna para las autoridades. El basamento de la cruz estaba bellamente adornado con flores. Daban guardia al signo redentor secciones de Flechas y Pelayos.

Asistieron las siguientes autoridades: Comandante Militar de Baleares, general señor Benjumeda del Rey, con el jefe de Estado Mayor, teniente coronel señor Marin de Bernardo y su ayudante señor Fuster; Gobernador Civil, señor Torres, con su Secretario, señor García Serena; Arzobispo-Obispo de la Diócesis, doctor Miralles y Sbert, con el canónigo señor Ortega de Lorena y el capellán de honor, señor Payroló; Delegado de F.E.T. y de las J.O.N.S., señor Marqués de Zayas; la Jefe Territorial de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., señora Sureda y de Dezcallar; Presidente de la Diputación, señor Quint Zaforteza, con los gestores provinciales señores Palmer y Alabern; Alcalde, señor Zaforteza, con los gestores municipales señores Cirerol y Salleras y su Secretario particular, señor Tous y Marot; abogado del Estado, señor Guasp; don Manuel Ferrer, en

representación del Delegado de Hacienda; Fiscal de la Vivienda, doctor Oliver y Frontera; Delegado del Trabajo, señor Espejo; Presidente de Acción Católica, señor Ramis de Ayreñor; tenientes coroneles señores Enseñat (V. y J.), delegados de la Autoridad Militar en Orden Público y Comunicaciones, respectivamente, y el teniente de navío, señor Serra, en representación del Comandante Naval.

El General señor Benjumeda y el Gobernador Civil fueron recibidos a los acordes del Himno Nacional.

Llegadas que fueron todas las autoridades, el Prelado procedió, revestido de los ornamentos episcopales, a la bendición de la cruz. Actuaron de padrinos la señorita Rita Sastre y don José Jaume.

Luego, y por el periodista señor Piña, se dió lectura al acta de la construcción y bendición de la cruz.

Seguidamente el comandante militar depositó aquella y artístico pergamino en un hueco de la base del monumento que fué luego climentado.

A continuación el gestor municipal señor Salleras pronunció un discurso alusivo al acto que se estaba celebrando.

Agradeció a las autoridades la asistencia al mismo.

Por la tarde a las cuatro se celebró en el campo de fútbol del caserío un festival gimnástico por los olímpicos Flechas que fueron aplaudidos con entusiasmo por el numeroso público.

A las seis y media en el salón «La Aldeana» completamente lleno de público, pronunció sendas conferencias los cultos abogados don Gabriel Cortés y don Jorge Andreu, los cuales desarrollaron los temas «Social Cristiano» y «Cruz de camino».

Como fin de fiesta se sortearon diversos objetos ofrecidos por generosos donantes para ayudar a costear la cruz de camino.

CIRCULAR ACLARATORIA

Junta Provincial de Subsidio Pro Combatientes

Como aclaración a la circular de esta Junta, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 10.995, correspondiente al día 22 del corriente, en la que se fijaba el alcance del art. 4.º del Decreto núm. 174 creador del subsidio de 9 de enero de 1937, considero ampliarlo en la siguiente forma:

Consumiciones en cafés, bares, confiterías y establecimientos similares

Quedan gravadas por este apartado todas las consumiciones que se realicen en cafés y bares, con inclusión del vino al copeo.

En las confiterías y similares, quedarán gravadas todas las consumiciones o ventas que en sí es una forma de consumo de los siguientes productos estimados como superfluos:

Bombones, caramelos, pasteles, y demás clases de pastelería, frutas confitadas y secas, pastas, turrones, peladillas y toda clase de dulces similares a los anteriores, venta de vinos y licores al detall y por copa sueltas.

Este apartado y la consumición o venta de los artículos reseñados, afecta a los siguientes establecimientos:

Confiterías, tiendas de comestibles, tahonas, hornos y demás vendedores de tales productos, aún que sean ambulantes.

En las tabernas se gravará la consumición o venta de cervezas, vermouth, licores, gaseosas, refrescos y vino al detall o copeo.

Servicios o consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, etc.

Servicios de consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, etc.

Se considera comprendido en este apartado, no las comidas normales del mediodía y noche, aunque sean sueltas o fuera de la pensión, sino única y exclusivamente a aquello que pueda considerarse superfluo en las mismas, como es el vino de marca, copas de licor, cafés, etc.

Perfumes: Se entienden comprendidos en este apartado, todos los artículos de tocador y perfumería, cualquiera que sea el establecimiento donde se expendan.

La consumición de precio inferior a 0'30 céntimos, quedarán exentos del impuesto en el término de Palma y las inferiores a 0'20 céntimos en los pueblos de Mallorca e Ibiza.

Tabacos:

Para mayor eficacia de este servicio, las Juntas Municipales de Subsidio de Palma, Inca y Manacor delegarán una representación en los Almacenes de la Compañía Arrendataria de Tabacos, para que haga la liquidación correspondiente a cada saca, entregando a la misma Compañía los talonarios que se hayan de inutilizar por la saca efectuada, autorizándose a los expendedores a vender al público con el recargo del 10 por 100 en la forma establecida por el De-

¡AVE MARIA! Tal fué el primer Saludo Mariano en los albores del Cristianismo, cuando el Arcángel habló a María llamándola «llena de Gracia».

Desde entonces el mundo cristiano al honrar a su Reina y Señora hizo suyas estas palabras, y en todo el orbe, al clarear el día, con rumor de campanas la saludaba diciendo los fieles:

¡Ave María! ¡Madre de Dios! En ese concierto sublime de oraciones a la Virgen, España enseñó a sus hijos a cantar la belleza inmaculada de su Madre. Y los Reyes y Príncipes, señores y vasallos, en los palacios y en las aldeas, en los campos y en las ciudades, los niños aprendieron de labios de sus madres la salutación española:

¡Ave María Purísima! Y un día, en la epopeya heroica de nuestra Reconquista un capitán español, con delirios de amor en la mente y audacia inmensa en el corazón ganó para María y para España la Alhambra granadina clavando en su histórica puerta como sello glorioso, símbolo del temple de una raza, el saludo Mariano:

¡Ave María! Hoy como ayer la historia se repite. En esta segunda reconquista española la voz de nuestro Caudillo se levanta para aclamar a María y a su mandato los niños españoles volverán a decir con voces argentinas el

¡Ave María Purísima! Los soldados, nuestros invencibles soldados, la saludarán en el fragor de la pelea y en las avanzadas solitarias; y al toque de oración dirán a la Virgen: Tuya es España, Señora sálvala...

El Generalísimo ha hablado: obedezcámosle. Juntemos nuestras voces a la de nuestros niños y nuestros soldados, al alabar a nuestra Reina y Señora. Que los devotos de María, socios de Acción Católica, Congregantes Marianos, españoles todos, restauremos en nuestra Patria la tradicional costumbre española al pisar el umbral de nuestras casas...

Ave María Purísima! Sin pecado concebida! La restitución de tan cristiana costumbre se debe a la Asociación Católica de Palma, en cuya Secretaría se facilitarán hojitas

BORN Jueves UN PROGRAMA DIFÍCIL DE SUPERAR Lionel Barrymore, Joel Mc Crea May Robson y Dorothy Jordan en EL VIAJERO SOLITARIO

creto número 174, recargo que se habrá abonado al recibir el tabaco de la Compañía Arrendataria. Las cajetillas de cigarrillos de precio inferior a 0'40 céntimos y los cigarros puros de precio inferior a 0'30 céntimos, quedan exentos de este impuesto.

Los servicios de inspección por la capital y pueblos de Mallorca e Ibiza, se harán con todo rigor, castigándose las infracciones con multas de 100 pesetas, por la primera vez, y de 500 en adelante en las reincidencias, sin perjuicio de las demás sanciones que en cada caso pudieran corresponder.

Entre grandes aplausos, tuvo que salir en el escenario, la Jefe de la Sección Femenina de aquella localidad, camarada María Antonia Sbert de Ramis de Ayreñor, alma y organizadora de la velada, quien agradeció a los concurrentes su asistencia, recomendándoles la verdadera unión para poder laborar siempre en pro de nuestra querida Patria, Una, Grande y Libre.

El público felicitó a la organizadora, saliendo muy satisfecho de la función.

Según estaba anunciado el pasado domingo, a las ocho de la noche se celebró en el Salón Cine de La Soledad, una lucida función teatral organizada por la Sección Femenina de F. E. T. de aquella barriada.

Al acto asistió extraordinaria concurrencia, que llenaba completamente el local. Se desarrolló con gran éxito el programa anunciado, interpretados todos sus números por noveles artistas de diferentes asociaciones de aquella localidad, que fueron premiados con fuertes aplausos.

Como fin de fiesta, los camaradas, A. Linares, Trini Picó y Juan Roca de Palma, cantaron magistralmente varias romanzas que fueron aplaudidísimas y recitaron poesías apropiadas, muy del agrado del público.

El Delegado Provincial de Espectáculos de F. E. T. camarada Javier Solanas, pronunció breve, pero elo-

Sección Femenina De nuevo se recuerda a las socias Protectoras que deben pasar por el local, Unión 40, durante cualquier día de la presente semana, de cuatro a seis de la tarde debiendo llevar su carnet correspondiente. La Secretaria local ruega que las que no puedan ir personalmente, manden el carnet por alguna persona de confianza, les será devuelto enseguida. Tengan presente todas que el no cumplir lo que se les indica dificulta extraordinariamente nuestra labor.

ARRIBA ESPAÑA! A vender Una partida camisetas DUX Trajes de baños, alpargatas Rafia etc. Escribir Chifre, n.º 13.729. — «El Día» Dánus, 2. El número de nuestro teléfono es el 1745

INSTRUCCIONES

La Procesión del Corpus

Saldrá a las seis de la tarde de la S. I. Catedral Basílica por el portal mayor.

El itinerario que ha de seguir será el siguiente: Calle de Mirador, del Palau, de San Pedro Nolasco, Morey, plaza de Sta. Eulalia, Plateria, Bolsería, calle de Colón, plaza de Cort, calle del General Godey y plaza de la Seo, entrando por el portal mayor.

Es de notar la pequeña variación introducida en el itinerario tradicional. Así, desde los barcos que estén anclados en la bahía podrá verse el desfile y rendir homenaje al Santísimo Sacramento. En el Mirador se parará un obtevisimo momento la Custodia y será vuelta hacia el mar, para que Nuestro Señor de su bendición a las naves y al mar, a fin de que sea defensa y fortaleza de las primeras y camino seguro al segundo, y sus ondas nos traigan pronto la feliz noticia de la victoria final del ejército de la España nueva y con ello la deseada paz.

El itinerario tradicional será seguido sin modificación alguna en la procesión de la Octava del Corpus.

Ruega el Ilmo. Cabildo que todos asistentes a la procesión se procuren su vela. No obstante los que no puedan hacerlo, o no tengan facilidades para procurársela, podrán recogerla en la misma Catedral o en la sacristía.

Para que sea más fácil la ordenación de la procesión en su salida de la Catedral, las distintas entidades asistentes, tendrán su sitio de reunión en los lugares que se indican a continuación.

Patronato Obrero, Intercolumnio de San Martín.

Apostolado de la Oración de Santa Catalina, Intercolumnio de S. Bernardo.

Juventud Oratoriana, Intercolumnio ante portal de Mirador.

Colegio de San Juan Bta de La Salle, Intercolumnio de la Grada.

Cruzada del Amor Divino, Intercolumnio del Sdo. Corazón.

Latinistas, Intercolumnio de San Benito.

Juventud Antoniana, Junto a Capilla de la Corona.

Círculo de Obreros Católicos, Junto Capilla de San Martín.

Bomberos, Capilla de San Martín.

Banda de Música.

Fieles asistentes, Junto a Capilla de San Bernardo.

Asociación de médicos de S. Cosme y Damián, Puerta de Mirador.

Asociación de los Sdos. Corazones, Capilla de la Grada.

Congregación Mariana del Sdo. Corazón, Capilla del Sdo. Corazón.

Congregación Mariana de Montesión, Capilla de San Benito.

Congregación de la Presentación y San Alonso, Nave central ante Mirador.

Terciarios Capuchinos, Nave central ante la Grada.

Terciarios franciscanos, Nave central ante el Sdo. Corazón.

Terciarios Agustinos, Nave central ante San Benito.

Señores de la Nobleza, Capilla de San Pedro.

Banda de Música.

Adoración Nocturna, Capilla de San Pedro.

Oración y Vela, Capilla de San Pedro.

Comunidades religiosas, Nave central (entre bancos y portal mayor).

Parroquias, Nave central.

Cruz Roja, Bancos de la nave central, lado de Mirador.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Bancos de la nave central, lado de Mirador.

Militares, Bancos de la nave central, lado de Mirador.

Seminario.

Clero y Cabildo Catedral.

DEL CARNET

En la capilla particular del Palacio Episcopal se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Catalina Mas Enseñat, hija de nuestro amigo el Director Gerente del Grand Hotel don Pedro Mas, con nuestro buen amigo don Ricardo Mulet Fiol, Fiscal Jurídico Militar de esta plaza.

Bendijo la unión, pronunciando también sentida plática, el Excelentísimo y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. Miralles Sbert.

Celebró la Misa de Velaciones el Rdo. don Benjamin Civera, Catequista del Seminario de Valencia. Lucía la novia en la ceremonia precioso traje blanco con diadema de flores de azahar y hermoso manto.

El contrayente vestía el uniforme del Cuerpo Jurídico. Los hermosos niños Antofita Mulet y Sebastián Enseñat, sostenían la larga cola del traje de la desposada.

Fueron testigos de la ceremonia por parte de la desposada, sus tíos don Sebastián Mas y don Jaime Enseñat, y por el contrayente sus hermanos don Ramón y don José M.

A la ceremonia asistió distinguida concurrencia y nuestra primera

Autoridad Militar, señor Benjamín del Rey; Gobernador Civil, señor Torres, y Alcalde señor Zaforteza, así como también el Auditor Jefe del Cuerpo Jurídico señor Zarranz.

Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados, invitados y familia, marcharon al Grand Hotel donde se sirvió espléndido lunch.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, marchó a pasar los primeros días de su enlace en una finca propiedad de la familia de la contrayente.

Por el farmacéutico don Domingo Femenias, en representación de los padres, fué ayer pedida la mano de la señorita Catalina Prats Massanet, para don José Bernell Cabedo, Jefe de la 6.ª Bandera de la Legión de Flechas de la F. E. T. y de las J. O. N. S.

La boda se celebrará en breve.

En Mancor del Valle dejó de existir ayer, a la edad de sesenta años, don Bartolomé Reus Fontaner, después de recibir los Santos Sacramentos.

El finado gozaba de muchas simpatías, así en Mancor del Valle como en Inca, habiendo desempeñado el cargo de Alcalde de Mancor del Valle y el de Secretario del Ayuntamiento de Selva.

Actualmente ejercía el cargo de Consejero de la Banca March, mereciendo por sus dotes de laboriosidad y por sus iniciativas la estima y consideración de muchas amistades.

Descanse en paz el extinto y reciba su familia toda y en especial su esposa, sus hijos Francisco, Bernardo y María, su padre político don Bernardo Salas y su tía Francisca, la sentida expresión de nuestra condolencia.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesitas tu patria.

SUCESOS

Atropello de automóvil

Un automóvil atropelló a la niña Catalina Sastre Serra, de 4 años, produciéndole una contusión en el lado izquierdo del tórax.

Fué auxiliada en la casa de socorro.

Niño mordido por un perro

Un perro mordió al niño Gabriel Fiol Esteva, de 11 años, domiciliado en la calle de Berard, 4, produciéndole una herida contusa en el brazo izquierdo, de la que fué asistido en la casa de socorro.

DEPORTES

Futbol

C. D. Mallorca, 5 — Selección, 4

Con objeto de entregar las copas a los equipos Mallorca y Baleares, campeón y sub-campeón, la Federación Balear organizó un partido entre el C. D. Mallorca y una Selección de los que tomaron parte en el campeonato actual celebrándose el domingo en el campo de Buenos Aires.

El resultado del partido, 5-4, a favor del Mallorca, dá una idea clara de lo que fué el encuentro.

En las filas rojas reapareció un elemento conocidísimo en el futbol, Pepe Mulet.

Los equipos al saltar al campo fueron aplaudidos estando integrados por los siguientes jugadores:

Mallorca: Oliver; Vidal, Vazquez; Sans, Parera, Sánchez; Alzamora, Mulet, Oliver, Pueyo, Liras.

Selección: Ruiz; Vera, Riera; Antolin, Ordinas, Genovart; Mestres, Tatono, Hernández, Sanchiz, Portugués.

Actuó de árbitro el colegiado Fuster.

Durante la primera parte se marcaron por el Mallorca tres goals, siendo sus autores Oliver, Mulet y Pueyo.

En la segunda parte, el Mallorca marcó dos goals, (Pneyo y Mulet), y después, de penal marcó Portugués y Tatono dos veces.

El partido fué desarrollándose violentamente dando lugar a producirse una bronca ante la meta del Mallorca; cuando los jugadores estaban «distráidos», un blanco aprovecho para meter el balón en la red, valiéndole el 4.º goal para la Selección.

Poco después terminó el partido con el resultado de cinco a cuatro a favor del Mallorca.

Seguidamente el Presidente de la Federación balear señor Viñals entregó las Copas del Campeonato al guardameta del Mallorca Oliver y al Directivo del Baleares señor Gelabert.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados del domingo:

Primera quiniela: Barrenechea, ganador; Arrate, colocado. Los boletos (3-1) se pagaron a 34'40 pesetas.

Segunda quiniela: Barrenechea, ganador; Iriondo II, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 50'00 pesetas.

Tercera quiniela: Satur, ganador; Román, colo-

cado. Los boletos (3-1) se pagaron a 49'00 pesetas.

Cuarta quiniela: Iriondo, ganador; Echave, colocado. Los boletos (3-2) se pagaron a 26'80 pesetas.

Primer partido: Iriondo II-Arrate (blancos) 21. Atano-Urquiri (azules) 25.

Segundo partido: Zulaica-Iriondo (blancos) 18. Román-Loyola-Echave (azules) 30.

Favoritos de la catedral era el duo, pero la técnica del equipo azul se impuso y difícil sería señalar cual de los tres estuvo mas afortunado.

Loyola como eje y director del trio hizo honor a su justa fama, fué su juego preciso y siempre en consonancia con el desarrollado por sus adversarios, facilitado ello por la labor insuperable de Román quien seguro de encesto hizo infructuosas las acometidas de Zulaica y con su bien medida colocación de la esferita desbordó con frecuencia a Iriondo.

Echave, el mas modesto de los participantes, jugó un superior partido ya que la ingrata labor que en estos partidos pesa sobre la rezaga se vió interpretada por un jugador todo voluntad y al que acompañó el acierto, siendo digna de todo elogio la precisión con que supo quitar juego a Zulaica lo que facilitó la labor de sus compañeros y con ello también contribuir a que el partido se decidiera a favor de los azules.

No obstante la diferencia acusada en el tanteador al terminar el partido es excesiva con relación al juego realizado por los dos equipos y ella no provocó la indiferencia del numeroso público que lo presenció sino todo lo contrario, ya que al sucederse las jugadas de clase hizo tener ellos pendientes de su resolución al mismo.

Resultados de ayer:

Primera quiniela: Barrenechea, ganador; Echaburu, colocado. Los boletos (5-2) se pagaron a 21'60 pesetas.

Segunda quiniela: Arrate, ganador; Jesús colocado. Los boletos (4-1) se pagaron a 69'80 pesetas.

Cuarta quiniela:

RADIOGRAMAS

España

Vuelve a estar agravada la situación de Cataluña

París.—Las noticias que se reciben de la España roja dicen que los anarco-sindicalistas dieron un golpe de mano ocupando la ciudad de Barbastró situada como se sabe entre Huesca y Lérida. Enseñada los anarco-sindicalistas organizaron unas escuadras volantes que asesinaron a los dirigentes del frente popular. Muchas personas que simpatizaban con los socialistas y otras de partidos moderados fueron asimismo ahorcadas en sus propios domicilios. El general Pozas mientras tanto había ordenado construir trincheras para defender la ciudad amenazando para que se rindiera hasta el último hombre. La situación en Cataluña vuelve a ser muy seria como lo demuestra el decreto recientemente firmado por el general Pozas que obliga a todas las emisoras catalanas a enviar los mensajes solo en presencia de los delegados del control del gobierno de Valencia. Y dichos delegados irán acompañados de dos guardias armados.

¿Ha dimitido Companys?

París.—Una agencia de radio declara que el presidente Companys ha presentado la dimisión de su cargo con el fin de evitar el derramamiento de sangre a consecuencia de la situación anárquica que reina en Cataluña.

Francia

La huelga marítima

París 25.—Poco después de la llegada del trasatlántico «Normandie» al puerto de El Havre, ayer lunes, la mayor parte de los tripulantes abandonaron el barco, adhiriéndose a la huelga de la marina mercante.

Solamente algunos empleados tuvieron la autorización de permanecer a bordo para ayudar a desembarcar a los pasajeros, muchos de los cuales habían venido para visitar la exposición universal.

Ocurrieron desórdenes en el suburbio de Saint Denis, cerca de París, ayer por la tarde, con colisiones entre dos secciones del Frente Popular.

Rusia

Limpieza del ejército rojo

Moscou 25.—La «limpieza» emprendida en el ejército rojo por la comisión de investigación tuvo como consecuencia que cinco mil oficiales «no dignos de confianza» políticamente, fueron obligados a tomar su retiro.

Se dice que el general Woroschiloff teme que dicha decisión pueda causar una grave agitación política y por ello insistió en que dichos oficiales no fueran echados del ejército, sino pensionados.

Algunos desempeñarán cargos en Siberia.

Se rumorea también que el ex-jefe de la GPU, Yagoda, intentó suici-

Satur, ganador; Atano; colocado. Los boletos (2-1) se pagaron a 44'90 pesetas.

Primer partido: Echaburu-Arrate (blancos) 22. Barrenechea-Jesús (azules) 25.

Segundo partido: Atano-Trecet (blancos) 30. Satur-Solozabal (azules) 28.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Felipe Neri, fundador.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri dedicadas a su excelso Padre y Fundador.

Fiesta del Santo Fundador del Oratorio.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard, T. O. R.

Después de la Misa exposición del Stmo.

Por la tarde, conclusión del solemne Triduo, ejercicio en honor del glorioso San Felipe con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, filipense, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En la iglesia de las Madres Capuchinas, solemne conclusión del Mes de María.

A las seis y tres cuartos, rezo del Santo Rosario, Coronita de las Doce Estrellas y la Letanía.

En esta misma iglesia después de la indicada fiesta el solemnisimo y dos veces secular Novenario al Sagrado Corazón de Jesús con sermón por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, Pbro., N. E.; terminado el cual, se hará el Ejercicio y después la reserva del Santísimo.

Acto seguido adoración de la reliquia de la Santísima Virgen y se repartirán las flores bendecidas como los otros años.

Los demás días el sermón del Novenario empezará a las siete y media menos el día del Corpus que se hará después de la procesión.

Visita

A la Virgen de la Paz en la parroquia de San Jaime.

PROTECTORA HOY Y TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE SESION CONTINUA 6 GRANDES PRODUCCIONES 6 De 3'30 a 6 tarde SHIRLEY TEMPLE en DEJADA EN PRENDA STAN LAUREL OLIVER HARDI en EL ABUELO DE LA CRIATURA (en español) De 6 tarde a 11'15 noche FLORELLE MARY GLORY en MONSIEUR, MADAME Y BIBI CLARK GABLE CONSTANCE BENNETT en ESCANDALOS DEL DIA (en español) ROBERT MONTGOMERY SALLY EILERS en LA MUJER QUE HE CREADO RAQUEL RODRIGO en MADRE ALEGRIA (en español)

L'UNION-VIDA FUNDADA EN 1829 Recuerda a sus asegurados y personas o entidades a quienes interese que, en cumplimiento de la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero próximo pasado, tiene instalada su DIRECCION GENERAL PROVISIONAL en VITORIA, calle del Prado n.º 10 Los asegurados de Mallorca, para ponerse al corriente en el pago de sus primas, deberán dirigirse, por carta o personalmente, al Representante de la Compañía D. MATEO PALMER, Santo Espiritu, 12 - Palma de Mallorca comunicando el n.º de orden de sus pólizas y copia detallada del último recibo que tienen satisfecho.

del capitalismo. La cámara levantó la sesión hasta el martes.

Inglaterra no suministra armas a Egipto

Londres 25.—Puesto que las manufacturas británicas de armamento no pueden, a consecuencia del programa británico de armamento, servir al ejército egipcio, varias firmas checoslovacas han sometido, según comunican desde el Cairo al periódico «Morning Post», ofertas al ministerio egipcio de Guerra, para fabricar el material que este necesita, y que consiste principalmente en artillería ligera de campaña.

Dichas firmas declararon que pueden suministrar exactamente los mismos modelos que se usan en el ejército británico.

El gobierno egipcio comunicó dichas ofertas al ministerio británico de Guerra.

Como protege Inglaterra a los rojos

Londres 25.—400 miembros del partido comunista británico se alistaron hasta ahora en la brigada internacional en España, según el relato que se ha de someter al congreso anual del partido.

Dicho relato añade que más de cien ya cayeron en los combates, y que los comunistas ingleses dieron hasta la fecha 18 mil libras esterlinas para sostener a los rojos españoles.

China

El vuelo Paris-Tokio

Shanghai 35.—Durante su vuelo Paris-Tokio, los aviadores franceses Doret y Micheletti, tuvieron que hacer esta mañana un aterrizaje forzoso cerca de Canton.

Les quedan todavía 28 horas para cubrir la distancia Canton-Shanghai-Tokio si quieren batir el record existente, pero las condiciones atmosféricas desfavorables les impidieron hasta ahora volver a emprender el vuelo.

Alemania

Accidente de aviación

Berlín.—El capitán Mantius oficial de la aeronáutica alemana y ayudante de campo del canciller Hitler, y el oficial mayor Heuning miembro del estado mayor del canciller sufrieron un accidente de aviación en el cual perecieron cuando un aeroplano de la aviación militar alemana se estrelló durante un vuelo de pruebas cerca de Rustov.

Holanda

La botadura de un nuevo crucero

Amstern 25.—La reina Guillermina presenció la ceremonia de la botadura al mar del nuevo crucero ligero holandés «Tromp» y bautizó personalmente el buque en los astilleros.

Grecia

Llega a Atenas Ismet Inonu

Atenas 25.—El primer ministro turco, Ismet Inonu, llegó a dicha capital, acompañado por el inspec-

tor general del ejército turco y por el comandante de la flota turca.

Celebrará una conferencia esta tarde con el ministro griego Metaxas, para discutir los asuntos políticos de interés general y luego será recibido por el rey.

Al pasar por Salónica, Ismet Inonu declaró a los periodistas que se alegra de poder, con su visita, demostrar la amistad de la nación turca para con Grecia.

RIALTO Hoy y todos los días a las 3'30 CHAMP por Wallace Beery - Jackie Cooper

El husar negro por Conrad Weid

Jueves.—FIESTA EN PALACIO Juan Petrowich y Camila Horn. EPISODIO por Paula Wesseley.

MODERNO Hoy y todos los días a las 3'30

CREPUSCULO Espectacular Film U. F. A.

HUBO QUE CASARLOS por Slim Sumerville y Zasu Pitts

Jueves.—EN CADA PUERTO UN AMOR. En español, por Juan de Landa y José Crespo. RATAPLAM En Español, por Felix de Pomés y Antonita Colomé.

Deseo alquilar Pequeño chalet con jardín o pisito con terraza amueblado o sin amueblar con baño y buena presentación. Preferible en playa alrededores de Palma.

Ofertas por escrito a J. S. «El Día» Danús, 2.

Se vende Finca en punto muy céntrico produce buen interés. Trato directo, razón en «El Día», Danús, 2.

Vendo una casa de 6 viviendas al 6% y varias plantas bajas en buen punto. Informes: Santiago Rusiñol, 34.

Vendo Máquina cepilladora con sus accesorios correspondientes. Motor Eléctrico 2'50 HP. Informes: Concepción, 9. Binisalem.

Barbero Necesita Peluquería de Luis Cerdá. Plaza España. Sóller.

Se alquila piso de mucha capacidad en la calle de los Hostales n.º 15 y casa-tienda en la calle Zarza del Molinar. Informes: Hostales, 15, pral.

IMPRESA DE «EL DIA»